

# 中 文 系

西昌学院中文系始建于1977年，迄今30年。历风沐雨，中文渐强；尊师重生，发展趋稳。中文坚持：“教师为重，学生为先；人文育人，实践生能；服务地方，面向社会。”凭此原则，壮教师之队伍，制教学之计划，定发展之方向。

中文系现有专兼职教师54人，其中正、副教授21人，硕士研究生22人，博士研究生1人。外聘教授6名。为加强学科建设，立中国文学、汉语言两重点学科。为深化地方研究，建“西昌朱熹文化研究会”。凡兹种种，终成师高德厚、学高才强、广受欢迎的师资队伍。30年来，中文系教师已出版《金瓶梅词汇研究》、《广韵与现代汉语方言》、《凉山州古诗文选注》、《中国古代文学》、《外国文学史》、《异步教学论》、《普通话理论与实践》等专著教材50余部，在《中国语文》、《中国现代文学研究丛刊》、《新文学史料》、《中国人大复印期刊》等刊物发表论文600余篇；获国家级、省部级课题12项；获省州级奖励10余项；获学院精品课程4门。全国人大代表朱盛科教授被批准为享受政府特殊津贴的有突出贡献的专家。为提高学生师范技能，以中文系建“西昌学院普通话水平培训测试中心”，现有国家级、省级测试员18名，已培训、测试8000余名师生。

中文系现有汉语言文学本科、广播电视新闻学本科和语文教育专科三个专业。或输出语文师资，或培养新闻人才，皆重人文教育，扎实素质之根基；也重实践技能，应社会之需求。30年来，中文系已招收31个年级，88个班，为社会输送4000余名毕业生，他们广受社会欢迎，就业率年年居高。进入社会的中文学子，纷纷在各自岗位上做出重要贡献。有的成为全国优秀教师、全国劳动模范；有的成为卓有影响的诗人、小说家；有的成为广播电视新闻的节目主持和资深记者、编辑；有的考上博士、硕士，成为大学教授、副教授；有的走上了管理岗位，成为党政领导。

展望明天，前路正遥，中文系仍将一如既往，坚持“重德、尚美、求真、创新”的系魂精神，建立更好的师资，培养更好的学生，开创更好的未来。



中文系系魂建设启动典礼



中文系2007届本科毕业生学士学位授予仪式



2007年8月中文系教师与台湾国立屏东科技大学刘原池教授等进行学术交流